

专业服从调剂，学校将不退档

山东农业大学招办主任石维杰：省内招生计划增百人

高考成绩即将公布，考生和家长也要面对另一道“难题”——填报志愿。学校的办学实力、培养特色、招生政策等等，都是考生和家长关心的问题。近日，山东农业大学学工处副处长、招办主任石维杰接受齐鲁晚报记者采访，介绍了山农今年的招生政策变化以及专业设置情况，其中省内计划增加、学校承诺不退档等，无疑是考生的重大利好。



山东招生考试院委托
齐鲁晚报 山东教育电视台主办

本报记者 郭立伟

计划招生8073人 供需两旺专业增计划

山东农业大学始于清光绪三十二年成立的山东高等农业学堂，目前教师中有教授、副教授755人，中国科学院院士2人，中国工程院院士4人，还云集了一批国家千人计划入选者、长江学者特聘教授、国家杰青获得者、国家级教学名师等顶尖英才，以及2个“长江学者和创新团队发展计划”创新团队和3个国家级教学团队等顶尖教学科研团队。

石维杰介绍，山东农业大学今年面向全国30个省、自治区、直辖市计划招生8073人。其中山东省计划招生6730人，较去年增加了101人，招生类别包含普通本科、中外合作办学本科、校企合作办学本科、艺术本科、高水平运动员、山东省农村专项计划等。“省内考生作为学校的最主要生源，学校一定会尽最大努力满足考生的报考志愿。”

“根据专业近三年的毕业生就业率、就业质量、培养水平、师资力量等指标综合考虑，对招生专业的设置进行动态调整，是我们今年招生计划的一大特点。学校主动调整专业学科结构，提升学校人才培养与社会需求的契合度。对于供需两旺的专业增加了招生计划，对于部分专业定位与其他专业重合、冲突的专业实行了隔年招生。同时，新增了机械设计制造及其自动化、视觉传达设计两个专业。随着高考改革的推进，学校还将加大专业调整力

度，将现有的89个专业进行整合、优化，实现招生培养与社会需求的紧密衔接。”石维杰介绍。

据了解，学校现有涵盖八大学科门类的89个本科专业，拥有2个国家重点学科，是全国不多的拥有国家重点学科的省属高校之一，2个学科进入ESI全球前1%，3个学科跻身山东省一流学科建设名单，学校农林学科连续三年位居QS全球顶尖学科200强。学校还有12个博士后科研流动站、10个一级学科博士点、49个二级学科博士点，以及99个硕士点。

承诺不退档 30%学生可重选专业

据介绍，山东农业大学对于山东省实行平行志愿的批次，是按照分数优先的原则进行录取，不设专业级差，这也就相当于在专业分配时又实行了一次平行志愿，最大限度满足了高分学生的专业志愿。

“学校承诺，普通本科生，服从专业调剂而且体检不受限的投档考生，学校不退档。今年山东省本科一批、二批合并后，学生每次填报志愿都有了更多的院校志愿选择，学生志愿命中率肯定更高。在这种情况下，确保自己不被退档就更加重要。往年录取中学生退档基本都是因为不服从专业调剂，所以建议考生在填报志愿时一定要服从专业调剂。”石维杰说。

石维杰介绍，有些考生因为为分数限制或对专业不了解等原因，最终没有进入到自己心仪的专业学习。考虑到这种情况，学校从以生为本的角度出发，在大一下学期可以二次选择专业。具体来说，第一学期学习成绩在专业前30%的学生可在全校范围内跨学院、跨科类选择专业，其余学生只要没有不及格课程，可以在学校规定的相应范围内重新选择专业。



山东农业大学招办主任石维杰

此外，学校还允许本科学生在校期间修读辅修专业，凡是完成辅修专业培养方案的学生，也颁发相应的证书。近年来每年有1000余名同学进行了专业二次选择，1800余人修读了辅修专业，为学生求职择业提供了更大的空间。

大一可进实验室 “学霸班”频现

据了解，山东农业大学被社会各界广泛认可的一个重要方面就是“学风好”，学习氛围浓厚。学校构建了五位一体的学风建设体系，实行了知名专家、教授担任学生班主任制度，使学生近距离接触大师，优秀学生大一就可以进入导师的实验室。

据介绍，学校每年毕业生考研率稳定在32%以上，部分专业达到了70%。在山东农业大学校园，1个宿舍集体考上研究生比比皆是、司空见惯，2016届毕业生中更是涌现出了1个班级26名学生全部考研过线的“学霸班”。每年2000多名升学

毕业生中，考入“211”“985”工程重点院校及中科院等科研院所的要占到一半以上。学校对于优秀本科毕业生可免试推荐攻读硕士研究生。每年有大批的毕业生被推荐到了国内的知名高校，免试推荐毕业生人数占到全校考取研究生总数的15%。

较高的升学率只是山东农业大学教学水平、科研能力、培养质量等综合实力的一个缩影。在学校的办学历程中不仅获得过含金量极高的国家技术发明一等奖和国家教学成果特等奖，2008年之后山东农业大学的成果获奖呈现出井喷之势。2008年以来，学校共主持或参与获得了16项国家科技奖，平均每年斩获2项国家科技奖，更是在2009年、2010年和2014年获得3项，国家三大奖几乎没有缺席过。从近8年的获奖数据看，山东农业大学的获奖数量位居全国44名。在近期中国校友会网陆续发布的2017山东省大学教学质量排行榜、教师水平排行榜、毕业生质量排行榜等榜单中，山东农业大学都是名列前茅。

农科类专业特色鲜明 就业满意度99.5%

山东农业大学毕业生就业率稳定在95%以上，学校被评为“全国毕业生就业工作50强”。在学校委托第三方社会调查机构做的调查中，毕业生对学校就业工作的满意度为99.53%，用人单位对毕业生满意度为94.5%。

“我们每年通过举办各种类型的校园就业市场为毕业生提供近8万个就业岗位，供需比达到1:9。”石维杰介绍，“学校2016年本科毕业生就业率达到96.9%。其中，近32%的毕业生考取研究生和出国，到烟草、钢铁、煤炭、铁路、邮政、水利、建筑等国有大中型企业就业的毕业生占到29%。”

同时，学校的农科类、食品类专业在山东省同类高校中具有鲜明的专业特色和突出的比较优势，而当前社会对于这些专业人才的需求又比较迫切，因此，这些专业的就业前景和就业质量都非常乐观。

德国政府特批项目，选拔优秀高中毕业生 免学费赴德国公立大学本硕连读

本报6月18日讯(记者 尹明亮) 德国目前是全球第三大留学目的国，仅次于美国和英国。亚琛应用科技大学项目和帕德博恩大学项目将开始招生，面向全省选拔优秀高中毕业生。

据介绍，中德是制造业大国，两国在第三方市场合作方面大有可为。德国的教育理念是以应用研究型为主，侧重于培养学生理论与实践能力，培养具备专业知识和国际视野、通晓国际规则、参与国际事务和国际竞争的国际化双语复合型人才，未来将更具有竞争力。

德国政府特批项目，接受高中毕业生赴德国留学，无需德语基础，团组审核和签证，学生本人无需面签。文凭含金量高，一年预科结业后，三年本科、两年硕士免学费，以精密机械、电子、航天、汽车、军事装备

等制造业产业群，为毕业生提供了广阔的就业前景。

据悉，通过考试的学生将获得德国大学录取通知书，于今年11月底赴德国学习。招生专业有机械、电子、信息工程、微系统工程、经济数学、生物医学、环境与能源、软件工程、经济管理与信息、物流管理等30多个专业。

其中，亚琛应用科技大学项目考试时间和地点为，青岛考点2017年7月5日09:00—11:30笔试，13:00面试；青岛大学敏行楼2号楼103室(地址：青岛市南区市宁夏路308号)。

济南考点2017年7月7日、8日，09:00—11:30笔试，13:00面试，山东省教育海外考试中心(地址：济南市市中区土屋路3-2号山东教育信息中心六楼，天泰太阳树北门西行100米路北院

内。乘39路公交车舜耕路玉函小区南路下车；110路、105路阳光舜城终点站下车)

帕德博恩大学项目考试时间为7月中旬，时间和地点另行通知。考试科目为数学、英语。

德国项目说明会时间和地点：

济南：6月25日(周日)下午14:00 舜德大厦3楼多功能厅(千佛山南路7号)

青岛：6月26日(周一)下午14:00分 青岛大学国际学术交流中心求实厅(宁夏路308号)

德国五所公立大学山东招生办公室：

济南：济南市历下区朝山路33号

青岛：青岛大学敏行楼2号楼103室

电话：158-2008-6667

150-6628-6039

新加坡管理学院集团奖学金项目 新闻发布会将在济召开

近日，新加坡管理学院集团(以下简称“SIM”)旗下全球教育与国际学校奖学金招生项目新闻发布会将在济南鲁能贵和洲际酒店举行。本次会议由新加坡管理学院集团主办，新加坡万和国际教育集团承办。新加坡管理学院中国区招生经理、新加坡管理学院中国区招生代表，以及新加坡万和国际教育集团中国区总监穆丽霞出席会议并讲话。

据悉，新加坡管理学院集团奖学金项目旨在为更多学生提供形式多样的奖学金政策，帮助学生获得更多新加坡留学的机会。SIM为高三毕业生提供第一年学费全免的奖学金政策。在本科阶段，成绩优异的学生可申请总金额250

万的奖学金。与新加坡政府助学金所不同的是，享受SIM奖学金的学生无需与政府签署在新加坡服务的协议。

发布会现场，新加坡万和国际负责人向记者介绍，SIM国际学校只招收7至9年级学生，2017年在中国的招生人数为30人。SIM全球教育今年在山东的招生配额为35人，高考成绩在450分以上的高中毕业生、高二平均成绩达到总分70%以上的高二毕业生可以报考SIM。高考成绩550分以上的学生申请学费全免的奖学金通过率更高。穆丽霞提醒，没有雅思或托福成绩的学生可以参加7月15日SIM在济南的英语考试，申请截止时间为6月30日。

挂失声明 高逸睿，身份证号码：370102200507280098；高逸佳，身份证号码：370102200507280143；出生证明丢失，特此声明。